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Neunte Für ther
Mathematik Olympiade

Klassenstufen  7

Lösungen der Aufgaben der zweiten Runde

Aufgabe 1:
p,q Primzahlzwilli nge und 3<p<q ⇒ p=2n-1; q=2n+1
3 nicht Teiler von p und 3 nicht Teiler von q ⇒ 3 / (2n) ⇒ 3 / n ⇒ p=6k-1; q=6k+1
⇒ m=(p+q)/2=6k ⇒ 6/m
pq+1=(6k-1) (6k+1)+1=36k2 ⇒ 36 / (pq+1)
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Summe: 4

Aufgabe 2:

212
2CACm.bezglhsymmetriscABC γ=⇒∆ � 1

20121 CACnkliggleichscheCAC γ=⇒∆ � (Außenwinkelsatz) 1

M=Mitte von [AB]und )lsatzAußenwinke(2MAC2/nkliggleichscheCAC 20001 γ==γ⇒∆ � 1

4/4 0220 γ=γ⇒γ⋅=γ⇒ 1

a)  °=γ 152          b) °=γ 5,222         c) °=γ 302 1

Summe: 5

Aufgabe 3:
a) ;100000002357n146890an ≤⋅+= ⇒ ( ) ...36,41802357:14689010000000n =−≤ ⇒ 4180nmax = 1

a) )235710146890(QS)a(QS k6
10 k6 ⋅+= +

+ k∈N 1

                      451728)2357(QS)146890(QS =+=+= 1

      ⇒ es gibt unendlich viele Zahlen mit der gleichen QS=45 1
b) 276525235755146890a55 =⋅+=
     a55 ist 6-stelli g ⇒ QS(ai) 5496 =⋅≤  für 55i1 ≤≤ 1,5

     55 Zahlen, aber nur 54 mögliche QSen ⇒ mindestens zwei Zahlen haben die gleiche QS 0,5
Summe: 6


